

1957年10月1日创刊

习近平将出席
庆祝香港回归祖国25周年大会
暨香港特别行政区第六届政府就职典礼

2022年6月
<壬寅年五月廿八>

26 星期日

35℃
25℃



省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平生态文明思想 稳妥有序推进华南国家植物园建设各项任务

李希主持会议

羊城晚报讯 近日，省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平生态文明思想，研究部署《国务院关于同意在广东省广州市设立华南国家植物园的批复》的落实工作。省委书记李希主持会议。

会议指出，国务院正式批复同意在广东省广州市设立华南国家植物园，充分体现了习近平总书记、党中央对广东的亲切关怀和厚望重托，对

广东推进生态文明建设是十分难得的历史机遇，也是沉甸甸的历史责任。我们要认真学习贯彻习近平生态文明思想，全面落实总书记、党中央决策部署，按照国务院批复要求推进各项工作。一要切实肩负起建设华南国家植物园的重大使命。坚持人与自然和谐共生，尊重自然、保护第一、惠及分享，高标准建设华南国家植物园，充分彰显中华文化和生物

多样性魅力，为推动构建中国特色、世界一流、万物和谐的国家植物园体系作出应有贡献。二要对标最高最好最优，稳妥有序推进华南国家植物园建设各项任务。抓紧推进建设方案编制工作，聚焦华南地区植物迁地保护及科研功能，优化提升物种保育、科学研究、科普教育、园艺园林展示、种质资源可持续利用等功能。全面提升迁地保护能力，对华南地区

优势植物类群、珍稀濒危植物、经济植物等类群进行系统收集、完整保存和可持续利用。全面提升科研水平，深化科研成果运用转化与产业化，更好服务经济社会发展和生态文明建设。推动植物园和城市发展融合，全面提升城市人居环境水平，更好满足人民群众对高品质生活的需求。三要建立健全工作机制，形成强大合力。加强向中央部委请示报告，推动

(徐林 岳宗)

公安部部署开展夏季治安
打击整治“百日行动”

严惩黑恶势力的保护伞
用硬拳头保护妇女儿童

据新华社电 公安部25日部署全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”，重拳打击突出违法犯罪，大力整治社会治安问题，攻坚化解各类安全隐患，坚决维护社会稳定、保障人民安宁，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

公安部25日召开动员部署会，强调要准确把握、积极应对夏季治安形势，把各项打击整治措施抓到底、落到位，确保社会大局持续稳定；要牢记群众利益无小事，依法严厉打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪，切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。

公安部要求，要强化矛盾纠纷排查化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”，同有关部门密切协作，深入开展矛盾纠纷大排查大调解，努力将矛盾问题解决在基层、化解在萌芽状态。深入推进公安信访突出问题攻坚化解工作，严格落实领导干部包案接访制度，切实解决好群众合理合法诉求。

公安部要求，要强化依法严厉打击治理。坚持依法严打方针，坚持问题导向，采取雷霆手段，发起凌厉攻势，更快破大案、更多破小案，打出声威、治出成效。要用硬的拳头保护妇女、儿童、老年人、残疾人、中小学生等群体，针对侵害他们合法权益的违法犯罪，突出“快、准、狠”，坚决依法打击。推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展，始终保持“零容忍”，坚持主动出击、除恶务尽，坚决铲除黑恶势力团伙，严惩黑恶势力“保护伞”。快查快处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪，对构成涉黑涉恶犯罪的，坚决依法从严打击。

公安部要求，要强化社会面管控。严格落实平安武警联勤武装巡逻和快速响应等机制，推行“一村（格）一警”“两队一室”等警务模式，最大限度把警力摆上街面、沉入社区，最大限度把群众组织发动起来，增强社会治安控制力，特别是要注重针对夏季治安特点，加强重点部位、区域的夜间巡逻。强化重点物品动态管控，以打击整治枪爆违法犯罪专项行动为牵引，严管枪支弹药、危爆物品等，着力消除安全隐患。

粤港澳警方联手开展“雷霆2022”联合打击行动

共破获刑事案件
350余起

广州中院发布毒品犯罪典型案例

“水仔”
警惕！“卡哇潮饮”
或有“毒”

详见A2

2022高招进行时

智能辅助填报志愿
真有用还是噱头？

详见A3

游泳世锦赛

以四金二铜成功收官

中国花样游泳队
创造历史最佳！

详见A3



详见A4



一位小女孩骑在父亲肩上观看表演 羊城晚报记者 贺全胜 摄

羊城晚报记者 鄢敏 通讯员 穗团宣

湾区优秀青年代表，分享了他们在粤港澳大湾区学习、工作、成长的青春故事。

据悉，今年是粤港澳大湾区青年周系列活动举办的第四年，系列活动将持续至7月1日。接下来，湾区青年故事展播、粤港澳青少年交流活动基地宣传周、2022年广州市港澳台大学生实习计划启动礼、越秀星寓“湾区青年驿站”“穗港澳青年创新创业志愿服务基地”挂牌仪式等系列文化交流活动将陆续举行。

启动仪式上，在穗就读的香港学生代表邵楷诗、广州铁路局广深港高铁员工青年代表马薇、广州援港抗疫医务人员青年代表王嘉敏、在穗创业港澳青年代表蔡展鹏及“全国五一劳动奖章”获得者、广州海事局南沙海事处成宝刚作为大

原先临街的封闭玻璃改造后，

变身面向北京路的开放式橱窗式空间，内设展演舞台、内外灯光秀设备、音响等，俨然一个极具特色的微型空中舞台秀场。记者了解到，橱窗剧场面向粤港澳大湾区青年开放，通过开展各类专业性的歌曲、粤剧、舞蹈、国乐、管弦乐等公益性展演和活动赛事，打造粤港澳大湾区青年交流融合的成果展示舞台。今年内，每周六晚8时橱窗剧场将有演出，并结合国庆等时间节点推出专场表演。

围绕“港澳、文化、青春、传承、树人、记忆、初心”等七大主题，本次青年周橱窗剧场将打造港澳青年之夜、国乐之夜、潮流之夜、粤剧之夜、青宫文化之夜、影视金曲之夜、红色之夜等演出，持

续至7月1日。

“橱窗的空间虽小，但承载的舞台意义很大。”广州市青年文化宫主任唐勇介绍，在北京路千年古道上打造这样一个以艺术与科技融合的青年舞台，目的就是希望为湾区青年搭建一个展示、交流、成长的时尚特色平台，同时也能够助力千年古道焕发青春活力，弘扬广府千年文化，展示青年时代风采。

据悉，本次活动由广东省青年联合会指导，广州海外联谊会、广州市青年联合会、广州市穗港澳青少年交流中心、香港广州社团总会、澳门广州社团总会联合主办，中共广州市委宣传部、中共广州市委统战部、广州市人民政府港澳事务办公室、共青团广州市委员会支持举办。

羊城晚报记者 鄢敏 通讯员 穗团宣

6月25日晚，在广州市青年文

化宫北门二楼，一个全新的“橱窗剧场”揭开神秘面纱。这是粤港澳大湾区青年交流融合的成果展示

窗口、北京路上目前唯一的空中开

放式舞台。当晚，“大湾区·正青

春”2022年广州粤港澳大湾区青年

周启动仪式在广州市青年文化宫

举行。

启动仪式上，在穗就读的香港学生代表邵楷诗、广州铁路局广深港高铁员工青年代表马薇、广州援港抗疫医务人员青年代表王嘉敏、在穗创业港澳青年代表蔡展鹏及“全国五一劳动奖章”获得者、广州海事局南沙海事处成宝刚作为大

均据新华社

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010



广州市区天气预报：多云到晴，气温25℃到35℃，相对湿度55%到95%，吹轻微的偏南风

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15475号/全国发行8版